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BÁO CÁO 
Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-HĐND ngày 11 tháng 4 năm 2023 về việc tổ chức kỳ họp thứ 07 Hội đồng nhân dân xã khoá XII, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Ủy ban nhân dân xã Bình Thạnh Đông báo cáo công tác giải quyết khiếu nại tố cá 6 tháng đầu năm 2023, cụ thể như sau:
Ủy ban nhân dân xã Bình Thạnh Đông báo cáo kết quả thực hiện công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và phản ánh, kiến nghị của người dân cụ thể như sau:
I Triển khai thực hiện

1. Công tác triển khai

Căn cứ kế hoạch phát triển kinh tế xã hội và chương trình công tác năm 2023 của UBND xã Bình Thạnh Đông, UBND xã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 14 tháng 02 năm 2023 về việc thực hiện công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và hoà giải tranh chấp đất đai trên địa bàn xã năm 2023.

Đài Truyền thanh xã thường xuyên đưa tin, bài tuyên truyền về Thực hiện Luật Khiếu nại năm 2011, Luật Tố cáo năm 2019, Luật Tiếp công dân năm 2013 trên hệ thống đài truyền thanh xã để nhân dân biết.
2. Kết quả thực hiện
2.1. Công tác tiếp dân:

- Công tác tiếp dân thường xuyên: 

Tiếp được 01 cuộc với 02 lượt người nội dung yêu cầu giải quyết tranh chấp thừa kế về đất đai, chuyên môn đã trả lại đơn và hướng dẫn công dân đến cơ quan có thẩm quyền để giải quyết.

- Công tác tiếp dân của Chủ tịch:

Trong 6 tháng đầu năm đã tiếp được 02 cuộc với 03 lược người, nội dung yêu cầu giải quyết tranh chấp đất đai và yêu cầu cung cấp quyết định xử phạt vi phạm hành chính. Chủ tịch UBND xã đã giải thích và hướng dẫn công dân đến cơ quan có thẩm quyền để giải quyết.
2.2. Kết quả giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền:
- Tiếp nhận: 00 đơn.

- Số đơn mới nhận: 00 đơn.

- Đơn tồn chuyển sang: 00 đơn.

2.3. Công tác giải quyết phản ánh, kiến nghị
- Tiếp nhận: 01 đơn nội dung phản ánh việc hộ dân tự ý chuyển đổi mục đích sử dụng đất trồng lúa sang đào ao nuôi cá không theo quy hoạch.
- Đã giải quyết: 01 đơn

- Tồn: 00 đơn

II. Đánh giá kết quả thực hiện
1. Thuận lợi

- Luôn được sự quan tâm chỉ đạo của cấp Uỷ và thường trực của Uỷ ban nhân dân, sự phối hợp với các ngành, MTTQ trong công tác tuyên truyền PBGDPL  cho người dân, trong giải quyết các vụ việc phát sinh nên tình hình giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn đảm bảo trình tự thủ tục, không có trường hợp khiếu nại, tố cáo đông người, vượt cấp.
- Do tổ chức tốt công tác tiếp dân của Chủ tịch UBND xã và công tác tiếp dân thường xuyên nên đã giải thích thỏa đáng nhu cầu, tâm tư nguyện vọng của người dân, từ đó đã hạn chế tối đa việc khiếu nai, khiếu kiện, tố cáo của công dân. 

2. Khó khăn

- Việc thi hành các quyết định vi phạm hành chính còn gặp nhiều khó khăn do gắn với việc khôi phục hiện trạng ban đầu phải tốn nhiều chi phí, người dân không thực hiện dù đã trao đồi nhiều lần.
- Một số ít người dân do nhận thức hạn chế, quan điểm sai lệch không chấp nhận giải thích của cán bộ tiếp công dân  giải quyết khiếu nại, tố cáo và tranh chấp đất đai nên việc giải thích để người dân hiểu rõ những quy định của pháp luật gặp nhiều khó khăn.
III. Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023

Thường xuyên tuyên truyền sâu rộng chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước nói chung, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Tiếp công dân, Luật Đất đai và chính sách đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng nói riêng để mọi người hiểu thực hiện, đồng thời phát huy sức mạnh của các tổ chức chính trị, chính trị xã hội trong công tác tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các chủ trương đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
Duy trì, tổ chức thực hiện việc tiếp công dân, giải quyết đơn thư đúng quy định của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Tiếp công dân và các văn bản hướng dẫn của cấp trên nhất là Quy định số 11-Qđi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân.
Thường xuyên thực hiện rà soát đơn thư khiếu nại, tố cáo, đề nghị, nắm chắc tình hình đơn phát sinh, tăng cường công tác đối thoại, hòa giải, chủ động giải quyết kịp thời, đảm bảo đúng trình tự, thủ tục, chính sách pháp luật đặc biệt chú trọng công tác đối thoại, hoà giải tại cơ sở, hạn chế đơn khiếu tố vượt cấp, đơn thư tồn đọng kéo dài. 
Trên đây là báo cáo công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm của Uỷ ban nhân dân xã Bình Thạnh Đông./.

*Nơi nhận:





                    CHỦ TỊCH

- TT ĐU, HĐND, UBND xã;





    
   

- Lưu: VT.

PAGE  
4

